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1 Il punto di incontro delle mediane si chiama:
A. Ortocentro
B. Incentro
C. Baricentro
D. Circocentro
2 Il punto medio del segmento di estremi A (-3; 5) e B (3; -1) é:
A M (2;2)
B.M (2;0)
C. M (0; —-2)
D. M (0; 2)
3 La soluzione dell'equazione 2 - 3x = -7 é:
A. —5/3
B. 5/3
C.-3
D. +3
4q La media aritmetica dell'insieme di dati 3; 4; 9; 6; 5; 4; 5; 4 vale
A.5
B.5,5
C.6
D. 4,5
5 La retta passante per i punti A (2; 5) e B (7; 0) ha equazione:
A y=—x+7
B.y=x-7
C.y=—x-7
D.y=x+7
6 L'inclinazione del segmento di estremi A (2; —3) e B (8; 2) é:
A. 0,83 (83%)
B. 1,8 (18%)
C. 0,5 (50%)
D. 0,5 (5%)
7 i Che tipo di barra ha un foglio di calcolo, che un elaboratore testi non ha?
A. La barra dei menu
B. La barra della formula
C. La barra del titolo
D. La barra di formattazione
8 Che tipo di dati & possibile inserire in una cella?
A. Solo numeri e formule
B. Solo numeri
C. Testo, numeri e formule
D. Solo testo e numeri
9 Qual e il tipo di lavaggio utilizato nei motori a corsa lunga?
A. Lavaggio trasversale a luci affiancate.
B. Lavaggio longitudinale o assiale.
C. Lavaggio trasversale a luci sovrapposte.
D. La scelta del tipo di lavaggio & indifferente.
10 | comuni manometri posti sulle ubazioni di olio lubrificante, combustibile, acqua ecc. misurano:

A. La pressione assoluta.

B. La pressione effettiva.

C. La pressione atmosferica.
D. Il grado di vuoto.
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11

very extravagant at the moment. Usually | don’t spend much money.
A.I'm
B. | was
C. I'm being
D. I was being

12

Dan and Aniji with their band this year. They want to stay at home and write some
new songs.

A. weren't touring

B. don't tour

C. aren’t touring

D. have not been touring

13

at a primary school this term as part of my training. It’s quite hard work, but it’s

really interesting.
A. | work

B. | worked

C. I'm working

D. | was working

14

A: It's very cold in here

B:1I - Shall I turn the heating on?
A: Yes, please.

A. I'm agreeing

B. agree

C. agreed

D. | was agreeing

15

Richard me this week so | don’t know how he is.
A. didn't phone

B. hadn’t phoned

C. hasn’t phoned

D. not phoned

16

My grandmother school at 14.
A. has left

B. had left

C. left

D. did she left

17

I'm not very fit at the moment because | to work.
A. didn’t cycle

B. haven't been cycling

C. hadn’t been cycling

D. was not cycling

18

The shop next to the post office has been empty for months. It a ladies’ clothes shop.
A. has been

B. used to be

C. was used to being

D. is being

19

A: have you had your computer?

B: Just a few months. Sally gave me her old one.
A. when

B. how long

C. how long is it since

D. where
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20

Could you help me, please? trouble with the photocopier.
A. I've got

B. I'm having

C. I had

D. lown

21

A: How long at your school?
B: Since September. She’s really enjoying it.
A. has Emma been teaching

B. did Emma teach

C. had Emma taught

D. was Emma a teacher

22

Tom was horrified when he realized his notes on the train.
A. he left

B. he's left

C. he'd left

D. he leaves

23

I've offered to discuss the problem with him, but he about it.
A. isn’t talking

B. won't have talked

C. won't talk

D. has not talked

24

You can get your tickets at the booking office or you can order them over the phone,
that’s easier.

A.if

B. when

C. once

D. over

25

| expect a lot of people for this job. It sounds really interesting.
A. apply

B. will apply

C. shall apply

D. applied

26

Quale delle seguenti affermazioni relative al principio di Archimede & errata?

A. La spinta di Archimede & direttamente proporzionale al volume del corpo immerso.

B. La spinta di Archimede & direttamente proporzionale all'accelerazione di gravita.

C. La spinta di Archimede & direttamente proporzionale alla profondita in cui si trova il corpo.

D. La spinta di Archimede & direttamente proporzionale alla massa del volume di liquido spostato.

27

Un mattone avente volume di 1000 cm® viene buttato a mare (considera p = 1000 kg/m®, g =10 m/s?),
quanto vale la spinta archimedea?

A.25N

B.10N

C.4N

D. 100N

28

Un problema di esercizio per le pompe, particolarmente sentito per quelle centrifughe, & la
cavitazione. Per evitare questo fenomeno & necessario:

A. Mettere una valvola di regolazione sull'aspirazione.

B. Che il motore elettrico che comanda la pompa, sia di potenza molto elevata.

C. Mettere una valvola di piede sull'aspirazione.

D. Posizionare la pompa molto vicina al punto di aspirazione.
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29

La pressione, la potenza si misurano rispettivamente nel S.1.
A. Pascal, Watt

B. Watt, Joule

C. Newton, Joule

D. Pascal, Newton

30

Quali sono le caratteristiche termodinamiche di un gas perfetto?
A. Pressione, volume specifico, temperatura.

B. Volume specifico, temperatura e densita.

C. Pressione, calore specifico, temperatura.

D. Pressione, densita e temperatura.

31

La prima legge di Gay-Lussac applicata ai gas perfetti afferma:

A. A pressione costante il calore specifico varia proporzionalmente al variare della temperatura.
B. A pressione costante il volume varia proporzionalmente al variare della temperatura.

C. A volume costante la densita varia proporzionalmente al variare della temperatura.

D. A volume costante il calore specifico varia proporzionalmente al variare della temperatura.

32

L’ equazione generale dei gas perfetti & espressa da:
A.dv=mRT
B. Tv=mRAp
C. pv=mRd
D. pv=mRT

33

Cosa é I’energia interna di un gas perfetto?

A. E una grandezza che dipende dalla differenza di energia cinetica e potenziale del gas.

B. E una grandezza di stato che dipende dalla particolare trasformazione termodinamica seguita.

C. E una grandezza di stato che dipende solamente dalla temperatura del gas.

D. E una grandezza che dipende dal calore somministrato al gas durante una trasformazione a pressione costante.

34

In una trasformazione isoterma:

A. L’energia interna di un sistema non varia.

B. La temperatura finale & diversa da quella iniziale.
C. Il calore scambiato con I'esterno & nullo.

D. Il lavoro scambiato con I'esterno & nullo.

35

In un sistema termodinamico, la somma algebrica degli scambi di lavoro e calore (per il I principio
della termodinamica) & uguale:

A. Alla variazione di energia cinetica.

B. A zero.

C. Alla variazione di energia interna del sistema.

D. Alla variazione di entalpia del sistema.

36

E possibile avere acqua liquida a 450 °C ?

A. No, mai.

B. Si, ma solo a pressione molto bassa.

C. Si, ma solo in un reattore nucleare.

D. Si, ma solo se la pressione corrisponde alla pressione di saturazione a quella temperatura.

37

In una trave a mensola, caricata verticalmente, quale punto & maggiormente sollecitato?
A. L'estremita libera.

B. Una sezione intermedia.

C. La sezione d'incastro.

D. Tutti i punti in modo uguale.

38

Il ciclo di Carnot:

A. E un ciclo ideale costituito da due isocore e due adiabatiche.

B. E il ciclo che ha il pilt basso rendimento di tutti.

C. E il ciclo che fornisce la massima potenza.

D. E il ciclo reversibile di massimo rendimento per una macchina ideale che funziona tra due temperature fissate T1 e
T2conT1>T2.
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39

La pressione assoluta:

A. Corrisponde alla pressione relativa.

B. Corrisponde alla pressione atmosferica.

C. E la somma della pressione relativa e atmosferica.
D. E il prodotto fra la pressione atmosferica e relativa.

40

La pressione relativa:
A. E la pressione esercitata dall'aria a 1000 m sul livello del mare.

B. E la pressione esercitata dall’aria a livello del mare.
C. E la pressione esercitata dall’aria su un liquido in quiete.
D. E la pressione di un gas misurata all'interno di una tubazione.

41

La pressione atmosferica:

A. E la pressione misurata in un recipiente chiuso.

B. E la pressione esercitata dall’aria.

C. Coincide con la pressione assoluta.

D. E il rapporto fra la pressione assoluta e la pressione relativa.

42

Nel compressore a vite I'aria viene compressa per:

A. L'azione di una membrana azionata da un pistone.

B. Il continuo aumento di volume di una camera ermeticamente chiusa.
C. Effetto di due rotori elicoidali che spostano assialmente I'aria aspirata.
D. La continua riduzione di volume di una camera ermeticamente chiusa.

43

In un compressore volumetrico la compressione avviene per:

A. Riduzione della massa e del peso.

B. Trasformazione dell'energia cinetica impressa al gas in energia di pressione.
C. Riduzione del volume del fluido aspirato.

D. Riduzione della densita.

44

Il rapporto di compressione di un compressore alternativo é:

A. Il rapporto fra la pressione atmosferica in entrata e la pressione assoluta in uscita.

B. Il rapporto fra la pressione assoluta in aspirazione e la pressione relativa in mandata.
C. Il prodotto fra la pressione relativa in aspirazione e la pressione relativa in mandata.
D. Il rapporto fra la pressione relativa di mandata e la pressione relativa in aspirazione.

45

Nel compressore alternativo, la cilindrata teorica é:

A. La corsa del pistone moltiplicata per il raggio del pistone.

B. La potenza del compressore.

C. La superficie del pistone.

D. La superficie del pistone moltiplicata per la corsa del pistone.

46

L’evaporatore nell’'impianto frigorifero ha la funzione di produrre:

A. Uno scambio termico tra il fluido a bassa temperatura e una sorgente calda.

B. Uno scambio termico tra il fluido ad elevata temperatura e una sorgente fredda.
C. Un surriscaldamento del fluido frigorigeno fluido- vapore con una sorgente calda.
D. Energia di pressione.

47

Il coefficiente di effetto frigorigeno é:
A. Rapporto tra il calore di condensazione e il lavoro di compressione.

B. La differenza di entalpia che si verifica nell'evaporatore.
C. La differenza di entalpia che si verifica nel condensatore.
D. Rapporto tra il calore di evaporazione e il lavoro di compressione.

48

La compressione a due stadi con refrigerazione intermedia viene utilizzata per:
A. Diminuire I'entalpia del fluido proveniente dall’evaporatore.

B. Diminuire I'entalpia totale della compressione.

C. Aumentare I'entalpia della condensazione.

D. Aumentare il lavoro di compressione.
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49

La valvola laminatrice nell’impianto frigorifero serve a:

A. Elevare la pressione con conseguente aumento della temperatura.

B. Ridurre il volume di fluido frigorigeno con aumento della temperatura.
C. Diminuire la pressione con conseguente diminuzione della temperatura.
D. Ridurre la sezione e diminuire la velocita.

50

L’'umidita specifica si puo definire come:

A. La quantita di acqua presente nell’aria a temperatura ambiente.

B. La quantita di aria che puo contenere un Kg di acqua sottoforma di vapore espressa in grammi.

C. La massima quantita d'acqua sottoforma di vapore che pud contenere un Kg d'aria, ad una certa pressione e
temperatura, espressa in grammi di vapore d'acqua/kg d'aria.

D. La quantita di vapor d'acqua espressa in grammi per Kg di aria.

51

Che cosa é il sigillo idraulico?
A. Valvola di non ritorno.

B. Valvola di intercettazione.

C. Valvola a saracinesca.

D. Valvola controllo pressione.

52

Perché il gas inerte viene immesso nelle cisterne di una petroliera ad una pressione superiore a
quella atmosferica?

A. Per favorire la formazione di gas e vapori.

B. Per impedire la formazione di gas e vapori.

C. Per impedire la formazione di CO

D. Per impedire la formazione di vapori

53

Qual é I'organo della caldaia in cui avviene la separazione del vapore?
A. Economizzatore.

B. Collettore superiore del fascio tubiero vapaorizzatore.

C. Surriscaldatore.

D. Fascio tubiero vaporizzatore.

54

Che tipo di computer & il notebook ?
A. Generico

B. non & un computer

C. portatile

D. fisso

55

Chi commise gli eccidi degli italiani nelle Foibe fra il 1943 ed il 1947?
A. Partigiani slavi

B. L'Armata Rossa

C. Estremisti mussulmani

D. I Lupi grigi
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56

Qual & il monte piu alto del mondo?
A. Kilimangiaro

B. Everest

C.K2

D. Monte Bianco

57

La Galleria degli Uffizi si trova a:
A. Verona

B. Firenze

C. Roma

D. Milano

58

Nel febbraio 2003 & stata diffusa la notizia della morte di Dolly, il primo animale ottenuto per
clonazione. Si trattava di:

A. Una pecora

B. Un cane

C. Una mucca

D. Un coniglio
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59

La citta di Spoleto si trova in:
A. Umbria

B. Lombardia

C. Sicilia

D. Veneto

60

Chi é stato 'immediato predecessore di Giorgio Napolitano nella carica di Presidente della
Repubblica ltaliana?

A. Oscar Luigi Scalfaro

B. Carlo Azeglio Ciampi

C. Francesco Cossiga

D. Silvio Berlusconi

Istituto Tecnico Superiore per la Mobilita Sostenibile

Via Annunziata, 58 — 04024 Gaeta - Tel. e Fax 0771 712517 — C. F. 90050610592 — P.l. 02584240598
http://'www.fondazionecaboto.it — e-mail: info@fondazionecaboto.it







